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a confortarci. Imperocché se i tempi nostri sono 
molto diversi da quelli antichi, resta largo il 
campo per le opere agli nomini di cuore e di 
carattere, agli amatori della libertà, ai cercatori 
del pubblico bene, senza curare in nessuna ma-
niera i loro particolari interessi. Perciò il Go-
verno lietamente si associa a tutte quelle proposte, 
le quali furono fatte per onorare degnamente un 
uomo, il quale, se avrà il suo posto nella storia, 
lo manterrà nel nostro cuore, nel cuore di quanti 
l'hanno conosciuto ed apprezzato in mezzo a noi. 
{Approvazioni) 

Presidente. L'onorevole Cairoli ha proposto che 
ad onorare la memoria del compianto nostro col-
lega Fabrizj , la Camera deliberi: di prendere il 
lutto per 15 giorni, abbrunando il banco della Pre-
sidenza e quello dei ministri, mettendo a mezz'asta 
la bandiera del palazzo del Parlamento; di fare 
invito al Governo che partecipi alla sottoscri-
zione, stata aperta per erigere un monumento in 
Modena alla memoria di Nicola Fabrizj ; di dare 
incarico alla Presidenza di fare eseguire un busto 
in marmo di Nicola Fabrizj, da collocarsi nelle 
aule presidenziali a fianco del busto di Giu-
seppe Garibaldi; e infine di attestare le con-
doglianze della Camera, con partecipazione delle 
deliberazioni della Camera medesima alla fami-
glia di Nicola Fabrizj. 

L'onorevole Pietro Rocco ha fatto anche un'al-
tra proposta: che cioè la Camera, dopo la estra-
zione degli Uffici, si aggiorni a domani in segno 
di lutto. 

Pongo a partito le proposte dell'onorevole Cai-
roli unitamente a quella dell'onorevole Pietro 
Rocco. 

{Sono approvate.) 

Dimiss ioni del deputato Gagliardo. 

Presidente. Prima di procedere al sorteggio de-
gli Uffici debbo comunicare alla Camera una let-
tera dell'onorevole Gagliardo, il quale scrive: 

u Prego la S. V. 111. di partecipare alla Camera 
che quantunque io le sia gratissimo della benevo-
lenza che volle dimostrarmi, non prendendo atto 
delle mie dimissioni, non posso tuttavia che con-
fermarle, essendo esse per me l'adempimento di 
un dovere. 

" Con profonda stima, ecc. „ 

Do atto all'onorevole Gagliardo delle suo di-
missioni, e dichiaro vacante un seggio nel 1° col-
legio di Genova. 

Einnovamento degli Uffici. 

Presidente. Onorevole Canzi, Ella ha chiesto di 
parlare sull'ordine del giorno; ma siccome la Ca-
mera ha deliberato di prorogarsi a domani subito 
dopo il sorteggio degli Uffici, non posso lasciare 
aprire una discussione. 

Canzi. Allora prego l'onorevole presidente di 
riservarmi la facoltà di parlare sull' ordine del 
giorno, per domani. 

Presidente Sta bene. Per domani in principio 
di seduta. 

Si faccia il sorteggio degli Uffici. 
Melodia, segretario, fa il sorteggio. 

Ufficio I. 

Agliardi, Alario, Barracco Luigi, Bernini, Bil-
lia Giovanni, Bonghi, Borrelli Davide, Brin, Ca-
denazzi, Cappelli, Capponi, Castellazzo, Colonna-
Avelia, Cordova, De Biasio Luigi, Demaria, De-
pretis, Di Baucina, Di Marzo, Di San Giuliano, 
Fabris, Faina Eugenio, Franzi ; Franzosini, Frola, 
Fulci, Fusco, Gallotti, Garibaldi, Giovagnoli, 
Giovannini, Guala, Guicciardini, Indelicato, La-
cava, Lorenzini, Majoli, Mascilli, Masselli, Maz-
ziotti Pietro, Palomba, Patrizii, Pellegrini, Ro-
meo, Ruspoli, Sacchi, Sanguinetti, Serafini, Sola, 
Spirito, Torrigiani, Tubi, Umana, Vacchelli, Vi-
gna, Villa. 

Ufficio li. 

Accolla, Alimèna, Angeloni, Antonibon, Ar-
genti, Basini, Boselli, Bovio, Caminneci, Carboni, 
Cavallini, Cavallotti, Comini, Costa, D'Adda, De 
Renzis, De Rolland, De Saint-Bon, De Zerbi, 
Di San Giuseppe, Di Villadorata, Fabbri, Fa-
brizj Paolo, Farina Nicola, Ferrari Carlo, Ga-
relli, Genala, Giolitti, Giordano Ernesto, Lioy, 
Luciani, Maurogònato, Morandi, Narducci, Ni-
cotera, Oliva, Palizzolo, Parodi, Polti, Prinetti, 
Ricci Francesco, Righi, Rogacleo, Ruggiero, Sam-
biase, Sigismondi, Simonelli, Spagnoletti, Taverna, 
Tegas, Tenerelli, Toscanelli, Turbiglio, Ungaro, 
Vastarini-Cresi, Zucconi. 

Ufficio III. 

Baccarini, Balsamo, Bertani, Bertolotti, Bona-
juto, Buonomo, Buttini, Caperle, Capozzi, Car-
mine, Casati, Chiapusso, Chigi, Corvetto, Do Bas-
secourt, De Filippis, Del Giudice, De Lieto, 
De Riseis, De Seta, Di Belmonte Gioacchino, 
Falconi, Ferrati, Figlia, Francescani, Giuriati, 


